

# Виталий Александрович ЗАКРУТКИН

Советская литература понесла тяжелую утрату. На 77-м году жизни скончался видный советский писатель, лауреат Государственных премий СССР и Государственной премии РСФСР, секретарь правления Союза писателей РСФСР, член правления Союза писателей СССР Виталий Александрович Закруткин.

В. А. Закруткин родился в 1908 году в городе Феодосии в семье учителя. После окончания в 1933 году педагогического института работал преподавателем литературы и русского языка. Окончил аспирантуру Ленинградского педагогического института имени А. И. Герцена.

В 1940 году опубликовал свою первую повесть «Академик Плющов». С этого времени начинается его активная творческая деятельность.

В первые дни Великой Отечественной войны В. А. Закруткин добровольцем уходит на фронт. Весь свой ратный путь от Кавказа до Берлина он прошел в передовых частях Советской Армии.

В станице Кочетовской на Дону, где писатель прожил многие годы, он создает свои главные произведения: «Плавучая станция», «Сотворение мира», «Матерь человеческая», «Подсолнух», которые получили широкую известность, были экранизированы и поставлены в театрах страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги В. А. Закруткина. Он был награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды.

Писатель вел большую общественную работу, избирался депутатом областного Совета народных депутатов, был членом редколлегии ряда литературных журналов.

Имя Виталия Александровича Закруткина, талантливого писателя, человека большой культуры, патриота-интернационалиста, останется в памяти советских людей.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА  
г. Москва

13 ОКТ 1984

В. И. Воротников, М. С. Горбачев, П. Н. Демичев, М. В. Зимянин, А. В. Власов, А. А. Епишев, Б. И. Стукалин, С. Г. Лапин, Б. Н. Пастухов, В. Ф. Шауро, Ф. Т. Ермаш, Г. М. Марков, Е. М. Чехарин, В. М. Мишин, Н. М. Ивановичий, М. Н. Алексеев, А. А. Ананьев, Ю. Я. Барабаш, С. А. Баруздин, А. А. Беляев, Ю. В. Бондарев, Ю. Н. Верченко, Р. Г. Гамзатов, Н. М. Грибачев, К. М. Долгов, П. А. Загребельный, А. С. Иванов, В. В. Карпов, А. В. Калинин, А. П. Кешоков, В. М. Кожевников, Ф. Ф. Кузнецов, Л. М. Леонов, П. В. Лебединко, С. В. Михалков, В. М. Озеров, В. А. Петросян, В. Д. Поволяев, П. Л. Проскурин, С. В. Сартаков, А. В. Софронов, Ю. И. Суравцев, Е. И. Скурко (М. Танк), А. Б. Чаковский, А. Н. Чепуров, Н. Е. Шундик.

## В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

Вчера жители донской станицы Кочетовской проводили в последний путь своего земляка, видного советского писателя, лауреата Государственных премий СССР и Государственной премии РСФСР, секретаря правления Союза писателей РСФСР, члена правления Союза писателей СССР Виталия Александровича Закруткина.

Дом культуры, где установлен гроб с телом покойного, в траурном убранстве. Здесь многочисленные венки. В почетном карауле — представители партийных, советских и общественных организаций, трудовых коллективов Дона, деятели культуры Москвы, других городов страны.

Выступившие на траурном митинге говорили о жизненном и творческом пути писателя-патриота, его вкладе в сокровищницу многонациональной советской литературы.

(ТАСС).